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La Mesa de la Cámara, en su reuni6n del día de hoy, ha 
adoptado el acuerdo que se indica respecto del asunto de 
referencia: . 

111 LEGISLATURA 

(162) Proposici6n no de Ley ante el Pleno. 

162/0O9030. 

Autor: Grupo Parlamentario Mixto-Agrupad611 Partido 
Liberal. 

Sedo D: 
ACTOBDECONTROL 16 da octubre de 1987 NOm. 113 

I N D I C E  
Númr. PAginar 

PROPOSICIONES NO DE LEY ANTE EL PLENO 

162/ooOo30 ’ Pmpodci6n no de Ley presentada por el Grupo Parlamentario Mixt~bAgmpaci6n Partido 
Likral, para quo el CongroM de lor Mputador inate al Cobiomo a la preaentaci6n do un 
proyecto de Ley que defina ¡as obügacioner flacaloa propias do la Adminirtnd6n quo son 
trrirladablor & lor contribuyentea, ru carácter voluntario u obligatorio, aif como lar com- 
penaacioner por el ejercicio de lar mirmai, rin perjuicio de ru aimplificaci6n global ..... 

INTERPELACIONES 

170/oooO17 Interpelad611 presentada por el Crup Parlamentario Mlxto-Agrupacich WP, sobro e a .  
ponoabiüdad civil del penonal docento .................................................... 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ORAL 

181/000354 Pregunta formulada por el Diputado don Rafael Martínez-Campillo Carda (G. CDS), 10- 
bro polftica medioambiental de la Mrecci6n General del Medio Ambirnto y del Inrtituto 
para la Conaervaci6n do la Naturaleza (ICONA) ........................................... 

18 1/OOO3S5 Pregunta formulada por el Diputado don Rafael Martínez-Campillo Carcfa (C. CDS), M- 
bro ovaluad6n do1 Gobierno de la aphcacibn de la nuova Ley de A m a  y o t ru  cuutionrr 
relacionadar con el proyecto de Ley de Cortas y Plan de Vivienda8 ....................... 
Fmgunta formulada por el Diputado don Nicolár drrtoriur Alvaror do las Aaturlar Bobor- 
quea (A. IU-EC), sobre proceu, de expropiacih, roprivatizacldn y oipculad6n da Gaie- 
ríar Preciados.. ............................................................................ 
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Proposición no de Ley para que el Congreso de los Dipu- 
tados inste al Gobierno a la presentación de un proyecto 
de Ley que defina las obligaciones fiscales propias de la 
Administración que son trasladables a los contribuyentes, 
su carácter voluntario u obligatorio, así como las com- 
pensaciones por el ejercicio de las mismas, sin perjuicio 
de su simplificación global. 

Acuerdo: 

Considerando que solicita el debate de la iniciativa ante 
el Pleno, admitirla a trámite como proposición no de Ley 
conforme al artículo 194 del Reglamento, disponer su co- 
nocimiento por el Pleno de la Cámara, dando traslado al 
Gobierno, y publicarla en el Boletín, así como notificarlo 
al grupo proponente. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículq 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 13 de octubre 
de 1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

La Agrupación Parlamentaria del Partido Liberal (Gru- 
po Mixto), al amparo de lo dispuesto en el artículo 193 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene a bien pre- 
sentar la siguiente proposición w de Ley, solicitando su 
debate ante el Pleno del Congreso de los Diputados. 

Antecedentes 

La Administración española ha mantenido en los dlti- 
mos afios una línea progresiva de alejamiento de su ca- 
rácter de estructura al servicio de los ciudadanos para 
convertirse en órgano de control y fiscalización de las ac- 
tividades de los mismos. Esta situación se hace especial- 
mente patente en el área impositiva y recaudatoria. La 
proliferación de los sistemas de autoliquidación -que 
trasladan al ciudadano las resp'onsabilidades de gestión 
y eficacia administrativa- y el mantenimiento o incre- 
mento de actividades retenedoras o recaudatorias en los 
agentes empresariales son un ejemplo claro de la desvia- 
ción ya mencionada. 

Las obligaciones formales derivadas de las normas tri- 
butarias han sufrido un importante crecimiento, provo- 
cando COS es directos o indirectos, por su complejidad, en 

dad ningzina de resarcirse fiscalmente de las mismas en 
casos tan pvidentes como el asesoramiento para la auto- 
liquidación del Impuesto sobre la Renta de las Personas 
Ffsicas o Impuesto Extraordinario sobre el Patrimonio. 

los cqntri i uyentes que, sin embargo, no tienen posibili- 

Esta situación es igualmente grave en los supuestos aso- 
ciad,os a las labores de retención de impuestos que efec- 
túan las ' pequeñas y medianas empresas. El endureci- 
miento de las sanciones que se derivan de los errores en 
el cumplimiento de unas obligaciones cada vez más com- 
plicadas y numerosas no se ha visto compensado en for- 
ma alguna, alcanzándose asf la contradicción con lo enun- 
ciado en el artículo 33 de la Constitución Española. 

En el caso concreto de las retenciones de carácter obli- 
gatorio, nos encontramos ante un problema conceptual, 
puesto que no sólo se trasladan responsabilidades propias 
de la Administración a las Empresas, sino que además 
también se trasladan responsabilidades de los contribu- 
yentes individuales -los trabajadores al servicio de la 
misma- a ésta, todo ello, sin que se contemple su carác- 
ter voluntario o la correspondiente indemnización o com- 
pensación. 

Esta situación es análoga a la planteada en materia de 
Seguridad Social, en la que también se hace un trasvase 
de responsabilidades propias de la Administración sin 
contraprestaciones efectivas. El proyecto de Ley de San- 
ciones e Infracciones en el Orden Social agrava la situa- 
ción por la vía del endurecimiento de las consecuencias 
de un error en el cumplimiento de unas obligaciones cada 
vez más complejas y variables. 

En este contexto; parece aconsejable emprender medi- 
das encaminadas a devolver a la Aclministración las res- 
ponsabilidades que le son propias y a compensar a los 
contribuyentes de las obligaciones impuestas por su tras- 
lado, evitando así detraer recursos productivos o de 
ahorro. En este sentido, debe producirse una limitación o 
desaparicih de los mecanismos de autoliquidación im- 
positiva, asf como el establecimiento de los principios le- 
gales, de compensación para la función fiscal de retención 
de impuestos en el caso de que no fuera alcanzado el ob- 
jetivo de definir su carácter voluntario y sin perjuicio de 
una simplificación formal de las obligaciones fiscales. 

Por todo lo expuesto, la Agrupación Parlamentaria del 
Partido Liberal presenta la siguiente 

Proposición no de Ley 

El Congreso de los Diputados insta al Gobierno a la pre- 
sentación de un proyecto de Ley que defina las obligacio- 
nes fiscales propias de la Administración que son trasla- 
dables a los contribuyentes, su carácter voluntario u obli- 
gatorio, así como las compensaciones por el ejercicio de 
las mismas, sin perjuicio de su simplificación global. 

Madrid, 9 de octubre de 1987.44  Representante, Juan 
Carlos Aparido Pérez. 
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INTERPELACIONES 
170/000017 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del dla de hoy, ha 
adoptado el acuerdo que se indica respecto del asunto de 
referencia: 

(170) Interpelación ordinaria. 

1 70/00Oo17. 

Autor: Grupo Parlamentario Mixto-Agrupación PDP. 

Interpelaci6n sobre responsabilidad civil del personal 
docente. 

Acuerds: 

Calificarla como interpelación conforme al artículo 18 1 
del Reglamento, dando cuenta del acuerdo al Gobierno, 
al interpelante, así como publicarla en el Boletín. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. f 

Palacio del Congreso de los Diputados, 13 de octubre 
de 1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis Maria Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Modesto Fraile Poujade, como Portavoz de la Agrupa- 
ción de Diputados del-PDP, al amparo de lo dispuesto en 
los artículos 180 y siguientes del Reglamento de la Cáma- 
ra, presenta para sa tramitación en el Pleno la siguiente 

Interpelación sobre responsabilidad civil del personal 
docente 

Justificación 

En el anterior período de sesiones, esta Agrupación de 
Diputados presentó una proposición no de Ley sobre este 

mismo tema -debatida y rechazada en la Comisión de 
Educación y Cultura- que se hacía eco de una clara si- 
tuación de inquietud entre los profesionales de la ense- 
ñanza. Con el inicio del nuevo curso académico, se mani- 
fiesta nuevamente esta inquietud y se reaviva la preocu- 
pación de los profesores por los posibles riesgos deriva- 
dos de las actividades escolares complementarias, cele- 
bradas dentro y fuera de los centros educativos. 

El personal docente no puede quedar sin protección 
frente a estos riesgos que, en numerosos casos, se origi- 
nan a consecuencia de la edad de los alumnos y de las de- 
ficientes condiciones en las que los profesores realizan su 
trabajo. 

Por ello, resulta absolbtamente necesario que la Admi- 
nistración educativa española asuma la responsabilidad 
civil subsidiaria del personal docente,, así como los ries- 
gos dimanantes del ejercicio profesional, y precisamente 
así se señalaba en la citada proposición no de Ley presen- 
tada por esta Agrupación. Su rechazo no muestra sino la 
falta de sensibilidad de la Administración ante los graves 
problemas de un sector que asume una tarea decisiva 
para la satisfacción de un derecho fundamental reconoci- 
do en nuestra Constitución. 

Por ello, esta Agrupación de Diputados interpela al Go- 
bierno, a fin de que éste exponga ante el Pleno de la Cá- 
mara lo siguiente: 

1, ¿Tiene intención el Gobierno de adoptar algún tipo 
de medidas -y en este caso cuáles serían- en orden a 
este gravísimo problema que incide directamente en las 
actividades escolares complementarias? , 

2. ¿Cuál es la actitud del Ministerio de Educación y 
Ciencia respecto a la posible asunción de responsabilidad 
civil subsidiaria del personal docente para garantizar la 
reparación de los posibles daños causados en el ejercicio 
de sus funciones? 

Palacio del Congreso de ,los Diputados, 5 de octubre de 
1987.-El Portavoz, Modesto Fraile Poujade. 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ORAL 
18 1/OOO354 

La Mesa de la Cámara, en su reunión del día de hoy, ha 
adoptado el Acuerdo que se indica respecto del asunto de 
referencia: 

(181) Pregunta oral al Gobierno en Comisión. 

18 1í000354. 

Autor: Martínez-Campillo Garcfa, Rafael (G. CDS). 

Política medioambiental de la Dirección General del Me- 
dio Ambiente y del Instituto para la Conservación de la 
Naturaleza (ICONA). 

Acuerdo: 

Admitir a trámite conforme a lo dispuesto en el artículo 
189 del Reglamento y encomendar su conocimiento a la 
Comisión de Agricultura, Pesca y Alimentación. Asimis- 
mo dar traslado del Acuerdo al Gobierno, al Diputado pre- 
guntante y publicarlo en el boletín. 
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En ejecución de dicho Acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 13 de octubre 
de 1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luls María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Rafael Martínez-Campillo García, Diputado pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario del CDS, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 189 y siguientes del Reglamen- 
to del Congreso de los Diputados, formula las siguientes 
preguntas al Gobierno, de las que desea obtener respues- 
ta oral en la Comisión correspondiente. 

Al producirse el nombramiento de un nuevo Director 
General del Instituto para la Conservación de la Natura- 
leza, parece .conveniente conocer la orientación que pien- 
sa establecer en relación con problemas o cuestiones que 
afectan directamente a este Organismo Autónomo, sin 
perjuicio de las competencias propias o concurrentes con 
las Comunidades Autónomas. Asimismo las importantes 
competencias que posee la Administración Central en or- 
den a la política medioambiental, que debe gestionar es- 
pecialmente a través de la Dirección General del Medio 
Ambiente y del propio Instituto para la Conservación de 
la Naturaleza, sugiere formular las siguientes preguntas: 

¿Qué planes y proyectos concretos tiene el Gobierno en 
relación con los vertidos de residuos tóxicos en la Bahía 
de Cádiz? 

¿Que medidas a adoptado la Dirección General del Me- 
dio Ambieae e ICONA, en colaboración con la Comuni- 
dad Autónoma Andaluza, en relación con la muerte de mi- 
les de peces en la ría de Odie1 (Huelva)? 

(Qu4 postura piensa adoptar el nuevo Director General 
de ICONA en relación con la formulación de la Ley Gene- 
ral del Medio Ambiente? 

(Qué planes y proyectos concretos tienen la Dirección 
General del Medio Ambiente e ICONA, en relación con la 
lucha contra la desertización y desertificación de grandes 
áreas territoriales de España? 

(Qué planes y proyectos concretos tiene el Gobierno en 
relación con el depósito de residuos radiactivos en impor- 
tantes núcleos urbanos españoles? ¿Qué estudios de im- 
pacto ambiental ha llevado a cabo la Dirección General 
del Medio Ambiente? 

¿Qué evaluación realiza ICONA de la eficacia con que 
ha combatido en coordinación con la Comunidad Autóno- 
ma los incendios forestales que han asolado Galicia este 
pasado verano? 

¿Qué evaluación hace el Organismo Autónomo ICONA 
respecto de la actual situación del Parque Nacional de 
Doñana? 

¿Qué colaboración mantiene ICONA y la Dirección Ge- 
neral del Medio Ambiente en la formulación de los Pla- 

. 

nes Hidrológicos de Cuenca a que alude la vigente Ley de 
Aguas? 

¿Se ha solicitado el informe de ICONA y de la Direc- 
ción General del Medio Ambiente en relación con el An- 
teproyecto de una nueva Ley de Costas por el Ministerio 
de Obras Públicas y Urbanismo? ¿Cuál es la posición de 
estos organismos públicos al respecto? 

¿Piensa el Gobierno reestructurar 10s organismos pú- 
blicos que, de forma dispersa, están encargados de la ges- 
tión de la polftica medioambiental? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 6 de octubre de 
1987 .-Rafael Martlnez-Campillo. 

18 I/OO0355 

La Mesa de lacámara, en su reunión del dia de hoy, ha 
adoptado el Acuerdo que se indica respecto del asunto de 
referencia: 

(181) Pregunta oral al Gobierno en Comisión. 

181/000355. 

Autor: Martlnez-Campillo García, Rafael (C. CDS). 

Evaluación del Gobierno de la aplicación de la nueva Ley 
de Aguas y otras cuestiones relacionadas con el proyecto 
de Ley de Costas y Plan de Viviendas. 

Acuerdo: 

Admitir a trámite conforme a lo dispuesto en el artículo 
189 del Reglamento y encomendar su conocimiento a la 
Comisión de Industria, Obras Públicas y Servicios. Asi- 
mismo dar traslado del Acuerdo al Gobiernp, al Diputa- 
do preguntante y publicarlo en el boletín. 

En ejecución de dicho Acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el articulo 97 del Reglamento de 
lacámara. 

Palacio del Congreso de íos Diputados, 13 de octubre 
de 1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Rafael Martfnez-Campillo Garcia, Diputado pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario del CDS, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 189 y siguientes del Reglamen- 
to del Congreso de los Diputados, formula las siguientes 
preguntas al Ministro de Obras Públicas y Urbanismo, de 
las que desea obtener respuesta oral en la Comisión 
correspondien te. 
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(Qué evaluación hace el Gobierno y su departamento 
de la aplicación de la nueva Ley de Aguas? 

¿En qué estado de redacción se encuentran cada uno de 
los planes hidrol6gicos de Cuenca? 

¿Qué líneas maestras informan el Anteproyecto de Ley 
de Costas, una vez sometido a consultar a diversos orga- 
nismos públicos? 

¿Qué líneas básicas componen el nuevo plan de vivien- 
da del Gobierno? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 8 de octubre de 
1987 ,-Rafael Martínez-Campillo. 

18 l/OOo356 

La Presidencia del Congreso de los Diputados, en vir- 
tud de la delegación conferida por la Mesa de la Cámara 
en su reunión celebrada el 10 de febrero de 1987, ha adop- 
tado el acuerdo que se indica respecto del asunto de 
referencia: 

(181) Pregunta oral al Gobierno en Comisión. 

18 1/000356. 

Autor: Sartorius Alvarez de las Asturias Bohorques, Ni- 

Proceso de expropiación, reprivatización y especulación 
de Galerías Preciados. 

Acuerdo: 

Admitir a trámite conforme a lo dispuesto en el artículo 
189 del Reglamento y encomendar su conocimiento a la 
Comisión de Economía, Comercio y Hacienda. Asimismo 
dar traslado del Acuerdo al Gobierno, al Diputado pre- 
guntante y publicarlo en el boletín. 

colás (A. IU-EC). 

En ejecución de dicho Acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 9 de octubre de 
1987,-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis Marla Cazorla meto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 del Re- 
glamento del Congreso de los Diputados, vengo a Solici- 
tar de esa Mesa la tramitación de la siguiente pregunta 

dirigida al Gobierno sobre: proceso de expropiación, re- 
privatización y especulación de Galerías Preciados, para 
lo que deseo respuesta oral en la correspondiente Comi- 
sión de la Cámara. 

Las noticias aparecidas el día de hoy, referidas a la ven- 
ta de Galerías Preciados a un grupo privado británico, en 
una operación que se saldarla con pingües beneficios pu- 
ramente especulativos para la llamada organización Die- 
go Cisneros, suponen el último eslabón, por ahora, de un 
proceso iniciado con la expropiación de Rumasa y que ha 
estado salpicado de continuos escándalos, incumplimien- 
tos y negligencia, cuando menos, por parte de la Ad- 
ministración. 

Sin duda, lo fundamental de esta operación es la forma 
en que ha puesto en entredicho la actitud gubernamental 
en el tema Rumasa: la venta de Galerías Preciados a un 
grupo privado y tal como lo anunció en su momento este 
Diputado y la Agrupación que representa, no ha servido 
para garantizar la viabilidad de la empresa', y por tanto, 
su nivel de empleo. Hoy Galerías Preciados sigue siendo 
una empresa deficitaria. 

Lo único que ha buscado el grupo Cisneros en esta ope- 
ración es su máxima rentabilidad, algo que parece ha con- 
seguido en gran medida. 

Por otra parte, esto no puede sorprender a nadie: la ini- 
ciativa privada nunca atiende a objetivos sociales como 
la creaci6n o mantenimiento de empleo salvo de forma in- 
directa, cuando permite alcanzar lo que constituye suúni- 
co fin, la máxima rentabilidad. 

Por eso causa estupor e Indignación la actitud del Go- 
bierno en este tema. Ha favorecido un formidable nego- 
cio especulativo de un particular, con un coste para el Es- 
tado de 35.000 millones de pesetas y la permanente incer- 
tidumbre de los propios trabajadores de Galerías por el 
futuro de sus puestos de trabajo. Ha despilfarrado el di- 
nero público que podía haber servido para relanzar Ga- 
lerías Preciados y consolidar el empleo de esta empresa. 
Ha despreciado a los trabajadores y sus representantes, a 
los que ha ocultado siempre la información sobre Ru- 
masa. 

Conviene recordar que Izquierda Unida-Esquema Cata- 
lana ha manifestado siempre su posición favorable a la 
creaci6n de una Comislón Parlamentaria de Investigación 
sobre Rumasa. La oposición del Grupo Socialista ha im- 
pedido que así ocurriera. 

Por todo lo anterior se formula la siguiente pregunta, 
para la que se solicita respuesta oral en Comisión: 

¿Qué explicación puede ofrecer el Ministro de Econo- 
mía sobre el proceso de expropiación, reprivatización y 
especulación que ha afectado a Galerlas Preciados? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 9 de octubre de 
1987 .-Portavoz del Grupo Mixto, Agrupación Izquierda 
Unida-Esquerra Catalana, Nicolir SPrtorlur Alvarez. 

- 5597 - 



Imprime RIVADENEYRA, S. A.  - MADRID 
Cuesta de San Vicente,' 28 y 36 

TelCfono 247-23-00.-28008-Madrid 

Dop6rftü Iegd: M. 12.580 - 1961 


